Chapitre 2 : Les vecteurs 

MATLAB était conçu à l’origine pour permettre aux mathématiciens, scientifiques et ingénieurs d‘utiliser facilement les mécanismes de l’algèbre linéaire. nous présentons d'abord les vecteurs puis les matrices qui sont très intuitif et commode en MATLAB.
2.1. Description

Un vecteur est une liste ordonnée d’éléments. Si les éléments sont arrangés horizontalement on dit que le vecteur est un vecteur ligne, par contre si les éléments sont arrangés verticalement on dit que c’est un vecteur colonne.
Pour créer un vecteur ligne il suffit d’écrire la liste de ses composants entre crochets [et] et de les séparés par des espaces ou des virgules comme suit :

Pour créer un vecteur colonne il suffit d’écrire la liste de ses composants entre crochets [ et ] et de les séparés par des points-virgules (;) comme suit :


Ou bien de calculer le transposé d’un vecteur ligne :


Si les composants d’un vecteur X sont ordonnés avec des valeurs consécutives avec un pas (d’incrémentation/décrémentation) différente de 1, nous pouvons spécifier le pas avec la notation suivante :


Par exemple :


On peut écrire des expressions plus complexes comme :


2.2 Adressages et indexages

L’accès aux éléments d’un vecteur se fait en utilisant la syntaxe générale suivante :

nom_vecteur (positions), où positions : peut être un simple numéro, ou une liste de numéro (un vecteur de positions).
Les parenthèses ( et ) sont utilisées pour la consultation.

Les crochets [ et ] sont utilisés uniquement pendant la création.

Exemples :

	Commande
	Signification
	Exemple avec :

V = [5, -1, 13, -6, 7]

	>> V(3)
	La 3ème position
	ans = 13

	>> V(2:4)
	De la deuxième position jusqu'au quatrième
	ans = -1 13 -6

	>> V(4:-2:1)
	De la 4ème pos jusqu'à la 1ère avec le pas = -2
	ans = -6 -1

	>> V(3:end)
	De la 3ème position jusqu'à la dernière
	ans = 13 -6 7

	>> V([1,3,4])
	La 1ére, la 3ème et la 4ème position uniquement
	ans = 5 13 -6

	>> V(1) = 8
	Donner la valeur 8 au premier élément
	V = 8 -1 13 -6 7

	>> V(6) = -3
	Ajouter un sixième élément avec la valeur -3
	V = 8 -1 13 -6 7 -3

	>> V(9) = 5
	Ajouter un neuvième élément avec la valeur 5
	V = 8 -1 13 -6 7 -3 0 0 5

	>> V(2) = []
	Supprimer le deuxième élément
	V = 8 13 -6 7 -3 0 0 5

	>> V(3:5) = []
	Supprimer du 3ème jusqu’au 5ème élément
	V = 8 13 0 0 5


2.3 Opérations entre vecteurs

Avec deux vecteurs 􀀁u et v, il est possible de réaliser les opérations suivants suivantes : 

	L’opération
	Signification
	Exemple avec :

>> u = [-2, 6, 1] ;

>> v = [ 3, -1, 4] ;

	+
	Addition des vecteurs
	>> u+2

ans = 0 8 3

>> u+v

ans = 1 5 5

	-
	Soustraction des vecteurs
	>> u-2

ans = -4 4 -1

>> u-v

ans = -5 7 -3

	.*
	Multiplication élément par élément
	>> u*2

ans = -4 12 2

>> u.*2

ans = -4 12 2

>> u.*v

ans = -6 -6 4

	./
	Division élément par élément
	>> u/2

ans = -1.0000 3.0000 0.5000

>> u./2

ans = -1.0000 3.0000 0.5000

>> u./v

ans = -0.6667 -6.0000 0.2500

	.^
	Puissance élément par élément
	>> u.^2

ans = 4 36 1

>> u.^v

ans = -8.0000 0.1667 1.0000


2.4 Fonctions particulières

Voici quelques fonctions parmi les plus utilisées concernant les vecteurs : 

	Commande
	Signification

	Linspace (début, fin, nombre d’éléments)


	La création d’un vecteur dont les composants sont ordonnés par intervalle régulier et

avec un nombre d’éléments bien déterminé

	Sum(V)
	La somme des éléments d’un

vecteur V

	prod (V)
	Le produit des éléments d’un

vecteur V

	mean (V)
	La moyenne des éléments d’un

vecteur V

	sort (V)
	Ordonne les éléments du

vecteur V par ordre croissant

	length(V)
	la taille du vecteur V

	max(V)
	plus grand élément du vecteur V

	min(V)
	Plus petit élément du vecteur V

	fliplr(V)
	renverse l’ordre des éléments du vecteur V


2.5 Exercices d'entraînement  
Le site d’exécution des codes Matlab en ligne : https://www.mycompiler.io/fr/online-octave-matlab-compiler
Exercice 1 : 

Donner une instruction pour construire le vecteur

v = (100.5, 90.5, . . . , 10.5, 0.5).
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Exercice 2 : 

Pour calculer une somme.
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1. Construire le vecteur (1, 3,3, 4., m0)-
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[image: image4.png]2. En déduire le vecteur (1,3, 3, ..., k)
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[image: image6.png]3. Utiliser ce dernier vecteur pour calculer Y120 4.




[image: image7.png]% Bxecute | > Share | gemom

1 >>somme )




Exercice 3 : 

Calculez :
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>> v = [1 3.4 5 -6]


v =


1.0000 3.4000 5.0000 -6.0000








>> U = [4 ; -2 ; 1] 


U =


4


-2


1








>> U = [4 -2 1]' 


U =


4


-2


1








X = [valeur-initiale : incrément : valeur-finale]








>> x = [0 : pi/10 : pi ]     % [valeur-initiale : incrément : valeur-finale]


x =


Columns 1 through 7


0 0.3142 0.6283 0.9425 1.2566 1.5708 1.8850


Columns 8 through 11


2.1991 2.5133 2.8274 3.1416





>> V = [1:2:5 , -2:2:1]


V =


1 3 5 -2 0


>> A = [1 2 3]


A =


1 2 3


>> B = [A, 4, 5, 6]


B =


1 2 3 4 5 6











